
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 8° 

PERÍODO DA 20° LEGISLATURA 

Aos vinte e quatro dias  (24) do mês de Agosto de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio 

da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson 

André Salviano Campos, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição e 2° secretário 

Jocimar Ferreira Duarte, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a 

ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Cleidimar Barbosa do 

Nascimento, Edmirson Conceição da Fonseca, Elinaldo Paiva Duarte Souto, Jaci Soares 

Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Sandra Mirian Fuziel Calado e Valdilandis Pantoja Tenório 

em seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Alcibenis Torres Pontes, Ivair Júnior 

Pires Pontes e Rafael da Silva Campos, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou 

em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente 

sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 17 de agosto de 2020, 

que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA,  para ciência dos 

legisladores constou o PROJETO DE LEI Nº001/2020 que trata da Fixa dos subsídios 

dos secretários municipais de Porto de Moz, para o período de 01 de janeiro de 2021 a 31 de 

dezembro de 2024, colocado em discussão como não houve discussão, foi posto em votação, 

APROVADO por unanimidade. Em seguida constou a RESOLUÇÃO Nº006/2020 que 

estabelece o reajuste do valor do subsidio dos vereadores da Câmara Municipal de Porto de 

Moz, para legislatura de 01 de janeiro de 2021 a 31 de dezembro de 2024 dá outras 

providências, após colocado em discussão, foi colocado em votação, tendo sido 

APROVADA por maioria absoluta, com exceção do vereador Valdilandis Pantoja Tenório. 

Constou o PARECER Nº 006/2020 qual trata-se do Projeto de Resolução sobre a fixação 

dos salários dos vereadores da Câmara municipal de Porto de Moz, período de 2021/2024 

colocado em discussão, como não houve discussão posto em votação, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº010/2020  de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, o  

qual  solicita A construção de um poço artesiano com abastecimento de água encanada para 

o Bairro Campolândia, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº011/2020  de 

autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde  solicita Iluminação pública para o bairro 

Campolândia, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº012/2020  de autoria do 

vereador Jaci Soares Corrêa, o  qual solicita um novo abastecimento de água com caixa d’água 

para o bairro Beata, APROVADO, em seguida o Srº presidente franqueou a palavra aos 

nobres vereadores o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição  com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 



oportunidade, manifestou suas condolências a todos os familiares das vítimas do naufrágio 

do dia 22 de agosto, ressaltou que esteve no Rio Jaurucú conversando com alguns 

comunitários, onde apresentaram algumas demandas referentes a educação e infraestrutura, 

devido à ausência do poder público dentro em alguns rios, frisou a importância das visitas 

como autoridades do município e agente político, salientou que ainda não se tem uma 

resposta ao certo se as aulas irão iniciar, uma vez que essa foi um dos questionamento  dos 

comunitários, informou que essas demandas foram encaminhadas ao prefeito, para que o 

mesmo de uma resposta o mais breve possível, ressaltou que conversou com o responsável 

pelos sistemas de abastecimento de água e poços individuais, onde o mesmo informou que 

os trabalhos não foi concluído devido a pandemia, o vereador Edmirson com a parte indagou 

se resolveram a situação da água no Itapéua,  o vereador Adson com a palavra informou que  

a situação do Itapéua é complicada devido a situação da energia, segundo o responsável essa 

situação será solucionada ainda essa semana, o vereador Josiel Pantoja com a parte agradeceu 

ao gestor por estar solucionando a situação do Vilarinho do Monte, o vereador Adson com 

a palavra salientou que será feito o asfalto no Vilarinho, pediu ao presidente e ao líder do 

governo para que possam ajudar os moradores da área onde era do senhor Elielson, uma vez 

que o único acesso que eles tem fica dentro de um terreno particular, frisou que o medo dos 

moradores é que esse acesso seja fechado pelo dono, em seguida agradeceu, o vereador 

Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que fica feliz 

ao saber que  os materiais para a rua do Vilarinho já chegaram, pediu para que a água possa 

chegar aos moradores do bairro novo que fica atrás do Praião, afim de melhorar a qualidade 

de vida dos moradores, frisou que esteve no Bairro da Beata onde as reclamações são 

inúmeras, uma vez que foi feito um investimento altíssimo com o dinheiro público para 

construção do sistema de abastecimento de água, salientou que vem acompanhando os 

trabalhos no Itapéua, onde só irá melhorar quando se fizer um poço de qualidade na 

comunidade, a vereadora Cleidimar com a parte pediu informações a respeito da perfuração 

de alguns poços individuais na Vila Bom Jesus, se é a prefeitura quem está mandando 

perfurar,  ou os próprios donos, uma vez que tem pessoas pagando para que esses poços 

sejam perfurados, o vereador Valdilandis com a palavra ressaltou que essa questão ficará a 

critério do presidente e líder do governo, uma vez que não é de seu conhecimento, informou 

que esteve no Alto Xingu, onde observou o desenvolvimento da agricultura, pediu em nome 

dos moradores para que os maquinários possam ser enviados para preparação do solo, em 

seguida agradeceu,  o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, 



aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação de seus três requerimentos, o qual serão de grande 

relevância para o município, cobrou a respeito da iluminação pública nos bairros de nossa 

cidade, manifestou suas condolências a todos os familiares das vítimas do naufrágio, que 

ainda hoje sofrem com a perda de seus entes queridos, comentou a respeito dos poços 

artesianos, uma vez que é dinheiro público que está sendo aplicado, pediu para que a empresa 

responsável tenha responsabilidade, visto que todo trabalho irá refletir na gestão, manifestou 

seu repudio ao pré-candidato que está agindo de má fé com a gestão, falando que só irá 

perfurar os poços se votarem nele, em seguida agradeceu, o vereador Jocimar Ferreira 

Duarte com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que esteve em visita no Rio Quati, onde visitou 

e pode ouvir dos moradores a respeito dos poços artesianos, frisou que segundo relatos a 

empresa responsável está cobrando pelo trabalho, ressaltou que o gestor tem feito seu 

trabalho, e acredita que ele não esteja sabendo dessas situações que vem ocorrendo, o 

vereador Josiel com a parte salientou que é complicado, uma vez que essa empresa deveria 

ter responsabilidade, pois nem sempre o prefeito e vereadores estarão pertos acompanhando 

esses trabalhos, pediu para que o gestor possa sentar com o responsável dessas empresas, o 

vereador Jocimar com a palavra pediu ao líder do governo para  que cobre junto ao prefeito 

melhorias no sistema de abastecimento de água do bairro novo atrás do Praião, solicitou do 

líder do governo melhorias para o Rio Majarí, que possa ser disponibilizado os maquinários 

para escavar os igarapés, uma vez que no verão o acesso fica intrafegável, em seguida 

agradeceu, o vereador Edmirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

ressaltou que já se passaram três anos do naufrágio do dia 22 de agosto, onde vitimou 23 

pessoas, louvou o trabalho do governo pela conclusão da estrada Moz/Majarí, em especial 

ao secretário Dida, quem tanto tem dado apoio para a conclusão desse trabalho, pediu ao 

líder do governo informações sobre o Luz para todos para complementação no Taperú, 

Juquirí, beira do Xingu ao Parijó, uma vez que as famílias tanto necessitam desse projeto, em 

seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, lembrou das 23 vítimas do naufrágio do barco capitão Ribeiro, salientou que 

enquanto vereadores, deveriam ir mais fundo em fiscalizar a construções dos poços 

artesianos nas comunidades, ressaltou que faz mais de dois anos que vem cobrando a situação 

da água da Beata, frisou que está na hora de se tomar decisões referentes a essa situação, 



parabenizou ao vereador Josiel pela coragem e responsabilidade em denunciar, uma vez que 

esse é o nosso papel nessa casa, pediu ao líder do governo para que cobre a respeito do lixo 

nas ruas de trás do bairro do Praião, desejou-lhe sucesso a todos os vereadores que virão a 

reeleição, informou que até o momento não definiu se irá concorrer à reeleição, frisou que 

dia 05 fará uma nota informando seus eleitores, em seguida agradeceu,  o vereador Elinaldo 

Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu para que todos os vereadores 

juntamente com a gestão tomassem providencias referentes a invasões de pessoas que vem 

ocorrendo na área do aeroporto, área esse no qual o desembargador pediu para que fossem 

preservada, pois é uma área de proteção do aeroporto, o vereador Valdilandis com a parte 

salientou que alguém da linha de frente da administração deveria tomar a atitude de conversar 

com essas pessoas, uma vez que não houve uma conversa, pediu para que o presidente 

oficializasse o secretário de administração para vim a esta casa, e juntos discutirem esse 

assunto, o vereador Elinaldo com a palavra frisou que a maioria daquelas pessoas que ali 

estão tem suas próprias casas e terrenos, e o único objetivo é pegar aquelas terras para vender, 

convidou aos nobres vereadores e população em geral para prestigiarem a live de lançamento 

do nosso pré-candidato a prefeito, comentou a respeito do questionamento da vereadora 

Cleidimar, onde informou que a empresa ganhou a licitação para perfurar 200 poços, e 

terceirizou outra empresa, frisou que foi feito um cadastro, sendo que aquelas pessoas que 

não conseguiram realizar o cadastro fizeram uma parceria com a empresa, onde as pessoas 

pagam uma pequena taxa para a compra das tubulações e a empresa perfurar os poços 

individuais, pediu aos nobres vereadores que possam averiguar essa situação mais a fundo, o 

vereador Valdilandis com a parte pediu para o líder do governo que verificasse o prazo de 

entrega desses poços e o nome das pessoas e localidades que foram contempladas, o vereador 

Elinaldo com a palavra salientou que irá se inteirar a respeito dessas situações para informar 

aos nobres vereadores na próxima sessão, assim como irá verificar a situação do luz para 

todos solicitado pelo vereador Edmirson, em seguida agradeceu 

Na pauta da ordem do dia nada  houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Adson Luiz Benaion da Conceição foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 24 de agosto de 2020. 
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